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1.

2.

~ N W

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dilugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem,

. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy

uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
| ]| [o]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.
Obecnos¢ zadrzewien oraz parkéw i zielehcow w miescie wptywa gléwnie na
A. obnizenie wilgotnosci powietrza.
B. podwyzszenie temperatury otoczenia.
C. zatrzymanie wod opadowych w glebie.
D. nasycenie powietrza jonami dodatnimi.
Zadanie 2.
Piaskownica zwyczajna porastajaca wydmy nadmorskie spelnia przede wszystkim funkcje
A. izolacyjna.
B. techniczna.
C. klimatyczna.
D. gospodarcza.
Zadanie 3.

Rosling silnie zadarniajaca i w zwiazku z tym stosowana do umacniania zbocza skarpy jest

A. wierzba biala (Salix alba).

B. rdza pomarszczona (Rosa rugosa).

C. zywotnik zachodni (Thuja occidentalis).

D. rbézanecznik katawbijski (Rhododendron catawbiense).
Zadanie 4.

Do obsadzenia donicy tarasowej jesiennymi, kwitngcymi roslinami sezonowymi, poleca si¢

A. begonig bulwiasty (Begonia X tuberhybrida).

B. pelargoni¢ rabatowa (Pelargonium hortorum).

C. niecierpka nowogwinejskiego (Impatiens hawkeri).
D. chryzanteme drobnokwiatowa (Chrysanthemum sp.).

Zadanie S.
W projektowanym ogrodzie traw ozdobnych nalezy zastosowa¢ m.in.

A. Zyciceg trwalg.

B. miskant chinski.

C. tatarak trawiasty.

D. kostrzewg czerwona.
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Zadanie 6.

Do rownomiernego wysiewu nawozow mineralnych stuzy sprzet

-

A. B. C.

Zadanie 7.

Wskaz narzedzie przeznaczone do sporzadzania sadzonek zdrewnialych.

A B. C D

Zadanie 8.
W celu odwrocenia, pokruszenia i wymieszania skiby, nalezy zastosowac

A. phg.

B. brone.

C. aerator.

D. kultywator.
Zadanie 9.

Do ulozenia w naczyniu kompozycji ze Swiezych kwiatow cietych mozna wykorzysta¢ gabke
florystyczna, ktéra
A. stosuje si¢ na sucho.
moczy sig¢ w wodzie przed uzyciem.
ugniata si¢ nadajac odpowiedni ksztatt.
spryskuje si¢ woda po umieszczeniu w niej kwiatow.

Snw
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Zadanie 10.
Do wykonania stroikow wielkanocnych nalezy wykorzysta¢ zimozielone gatazki

A. jodly.

B. S$wierku.

C. bukszpanu.
D. ostrokrzewu.

Zadanie 11.
Gatunkami charakterystycznymi dla lasow gradowych sa

A. olsza szara (Alnus incana) i §wierk pospolity (Picea abies).

B. lipa drobnolistna (7ilia cordata) i grab pospolity (Carpinus betulus).

C. olsza czarna (Alnus glutinosa) i jesion wyniosty (Fraxinus excelsior).

D. dab szyputkowy (Quercus robur) i sosna zwyczajna (Pinus sylvestris).
Zadanie 12.

Zbiorowisko roslinne przywodne przedstawione na fotografii to szuwar

A. mannowy.

B. ftrzcinowy.

C. oczeretowy.

D. wielkoturzycowy.
Zadanie 13.

Przeprowadzenie inwentaryzacji dendrologicznej wymaga umiejgtnosci

A. poshugiwania sig teodolitem.

B. rozpoznawania gatunkéw roslin.

C. sporzadzania projektow technicznych.

D. przeprowadzania pomiarow wysoko$ciowych.
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Zadanie 14.
Analiza drzewostanu w ramach inwentaryzacji ogélnej terenu obejmuje okreslenie

A. wieku 1 wysokosci drzew.

B. ilo$ci drzew kazdego gatunku.

C. stanu zdrowotnego poszczegolnych drzew.

D. S$rednicy korony oraz pier$nicy kazdego drzewa.

Zadanie 15.

Inwentaryzacja szaty roslinnej polega na wykonaniu w terenie pomiarow

A. sytuacyjnych.

B. realizacyjnych.

C. wysokosSciowych.

D. powykonawczych.
Zadanie 16.

Na glebach lekkich, przepuszczalnych, ubogich w sktadniki pokarmowe mozna zaktadaé

A. ogrody skalne.

B. ogrody rozane.

C. rabaty bylinowe.

D. kwietniki sezonowe.

Zadanie 17.
Gatunki bylin nadajace si¢ do obsadzenia miejsc zacienionych naleza do rodzajow
A. miodunka (Pulmonaria) i floks (Phlox).
B. niecierpek (Impatiens) i begonia (Begonia).
C. konwalia (Convallaria) i barwinek (Vinca).
D. rozchodnik (Sedum) i rojnik (Sempervivum).

Zadanie 18.

Gatunkiem, uprawianym gléwnie dla barwnych i dlugo utrzymujacych si¢ na krzewie 2zoitych,

pomaranczowych lub czerwonych owocoéw jest

A. ognik szkarlatny (Pyracantha coccinea).
mahonia pospolita (Mahonia aquifolium).
pigwowiec japonski (Chaenomeles japonica).

oS0w

winobluszcz pigciolistkowy (Parthenocissus quinquefolia).
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Zadanie 19.

Do roslin cebulowych, zakwitajacych w ogrodach wczesna wiosng, nalezy

A. szafran wiosenny (Crocus vernus).

B. mieczyk ogrodowy (Gladiolus hybridus).

C. szachownica cesarska (Fritillaria imperialis).
D. pierwiosnek zabkowany (Primula denticulata).

Zadanie 20.

Oznaczenie graficzne przedstawione na rysunku nalezy stosowa¢ do zaznaczenia

A. przeplotni.
B. schodow.
C. pergoli.
D. skarp.
Zadanie 21.
Roézaneczniki i azalie nalezy sadzi¢ w glebie o odczynie
A. kwasnym.
B. obojetnym.
C. zasadowym.

D. lekko kwasnym.
Zadanie 22.

Najszybszym sposobem zakladania trawnikéw na duzych powierzchniach oraz zazieleniania wysokich,

stromych skarp jest

A. aerosiew.

B. hydrosiew.

C. wysiew reczny nasion.

D. wysiew nasion siewnikami.

Zadanie 23.
Mtode drzewo bez bryly korzeniowej, na miejsce state, nalezy posadzié

A. zapomoca przesadzarki do drzew.

B. glebiej o 10 cm niz rosto poprzednio.

C. w odpowiedniej wielkosci zaprawionym dole.

D. bez zdejmowania juty zabezpieczajacej system korzeniowy.
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Zadanie 24.

Kiedy nalezy zastosowaé przekompostowany obornik pod rézanke?

A. Rok przed sadzeniem.

B. Latem przed sadzeniem.
C. Wiosng przed sadzeniem.
D. Jesienig przed sadzeniem.

Zadanie 25.
Saletry i saletrzaki nalezy stosowa¢ w celu uzupelnienia w glebie niedoborow
A. azotu.
B. potasu.
C. wapnia.
D. fosforu.
Zadanie 26.

Chwastem wicloletnim, ktorego zwalczenie wymaga szczegdlnej starannosci podczas przygotowania

podioza pod nasadzenia roslinne, jest

A. mak polny.

B. skrzyp polny.

C. gwiazdnica pospolita.

D. Zottlica drobnokwiatowa.

Zadanie 27.
W przypadku sadzenia szpaleru drzew w niekorzystnych warunkach siedliskowych, np. wzdhiz ulicy
miejskiej, wskazane jest

A. przygotowanie gigbokich dotow.

B. poprawienie struktury i nawadnianie gleby.

C. wykonanie warstwy drenujacej na dnie dohu.

D. silne zredukowanie systemu korzeniowego drzew.

Zadanie 28.
Cigcie roélin charakteryzujacych sig tzw. placzem wiosennym nalezy wykonac po

A. wystapieniu wyraznych oznak wegetacji.
B. zakonczeniu wzrostu.

C. zawigzaniu OwWoCOW.

D. kwitnieniu.
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Zadanie 29.
Bardzo stare drzewa i krzewy o stabej zywotnosci wymagaja cigcia

A. odmiadzajacego.

B. formujacego korong.

C. zwigkszajacego kwitnienie.

D. poprawiajacego bezpieczenstwo.

Zadanie 30.

Prawidlowo uformowany zywoplot powinien mie¢ ksztatt

]

A. B. C. D.

Zadanie 31.

Stroiszem, na okres zimy, nalezy okrywa¢
A. roze rabatowe.
B. tawuly japonskie.

C. funkie ogrodowe.
D. piwonie ogrodowe.

Zadanie 32.
Aby ograniczy¢ wystgpowanie mchow na trawnikach, nalezy wykonaé nawozenie
A. azotem.
B. potasem.
C. wapniem.
D. fosforem.

Zadanie 33.
Piaskowanie trawnik6ow nalezy wykonac

A. po podlaniu trawnika.

B. po niskim skoszeniu darni.
C. po wertykulacji lub aeracji.
D. po walowaniu powierzchni.
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Zadanie 34.

Aby zapewni¢ roslinom staty dostgp do sktadnikéw pokarmowych, stopniowo uwalnianych z nawozéw
mineralnych, nalezy zastosowaé doglebowo

A. mocznik.

B. polifoske.

C. osmocote.

D. hydrofoskg.
Zadanie 35.

Oprysku chemicznymi §rodkami ochrony ro$lin nie nalezy
A. wykonywa¢, gdy liscie roslin sa suche.
B. wykonywa¢ podczas wietrznej pogody.
C. wykonywa¢ po wieczornym oblocie pszczot.
D. wykonywa¢, gdy temperatura powietrza nie przekracza 20°C.

Zadanie 36.
Do zwalczania rdzy 1 maczniakow metoda chemiczna nalezy wykona¢ oprysk
A. herbicydem.
B. fungicydem.
C. bakteriocydem.
D. moluskocydem.

Zadanie 37.

Przed susza fizjologiczna nalezy chroni¢ szczegolnie rosliny

A. wodne.

B. cebulowe.
C. doniczkowe.
D. zimozielone.

Zadanie 38.

Najczesciej stosowang metodq nawadniania ro$lin, produkowanych w gospodarstwach szkoétkarskich

metoda polowa oraz w pojemnikach na zewnatrz, jest
A. zamontowanie deszczowni.
B. rozlozenie linii kroplujacych.
C. rozlozenie wezy ogrodowych i zraszaczy.
D. zalozenie systemu zraszaczy wynurzeniowych.
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Zadanie 39.

Koszty bezposrednie w kosztorysie nakladczym oblicza si¢ na podstawie
A. obmiaru, naktadow i cen jednostkowych.
B. kosztéw ogblnych budowy i kosztow zarzadu.

C. planowanego zysku i kosztow zakupu materiatéw.
D. wartosci kosztorysowej materialow i pracy sprzgtu, bez robocizny i kosztow zarzadu.

Zadanie 40.

Aby obliczy¢ ceng brutto ustugi ogrodniczej nalezy
A. do kosztéw bezposrednich doda¢ koszty posrednie.
B. do kwoty netto doliczy¢ obowiazujaca stawke VAT.

C. do kwoty netto doda¢ warto$¢ kosztow bezposrednich.
D. do warto$ci kosztorysowej robocizny i materiatow doliczy¢ koszty pracy sprzetu.
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